
【調査概要】

【回収結果】
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年代別 調査数 調査割合 土曜受診数 土曜割合 人数 割合（％） 人数 割合（％） 人数 割合（％）

40歳代 270 20.0% 96 35.6% 40歳代 268 191 71.3% 77 28.7% 0 0.0%
50歳代 261 19.4% 80 30.7% 50歳代 257 186 72.4% 71 27.6% 0 0.0%
60歳代 380 28.2% 78 20.5% 60歳代 375 258 68.8% 115 30.7% 2 0.5%
70歳代 320 23.7% 27 8.4% 70歳代 313 225 71.9% 84 26.8% 4 1.3%
80歳代 117 8.7% 17 14.5% 80歳代 116 91 78.4% 21 18.1% 4 3.4%
合計 1,348 100.0% 298 22.1% 合計 1,329 951 71.6% 368 27.7% 10 0.8%

居住区 合計 北区 東区 中央区 江南区 秋葉区 南区 西区 西蒲区 不明
40歳代 270 26 26 78 32 23 18 38 24 5
50歳代 261 17 29 80 21 19 27 37 28 3
60歳代 380 39 28 87 36 36 45 62 46 1
70歳代 320 19 26 78 47 19 22 70 35 4
80歳代 117 7 13 24 13 6 12 29 13 0
合計 1,348 108 122 347 149 103 124 236 146 13
割合 100% 8% 9% 26% 11% 8% 9% 18% 11% 1%

【調査結果】

-現在歯数の状況-

国と同じ年齢基準で算出

ﾊﾁﾏﾙﾆｲﾏﾙ関係 年齢 調査数
達成者
数

達成者
率

一人平
均現在
歯数

６０２４ 55-64歳 312 219 70.2% 24.2

８０２０ 75-84歳 222 130 58.6% 19.7

来院（治療） 来院（定期健診） 訪問診療
受診目的

市民口腔保健調査について

1.目的
　成人期から高齢期の新潟市民の現在歯数、歯周組織の状況、摂食嚥下の状況及び
歯科保健行動について実態を把握する。

2.調査の設計
　（１）対象：　本市に住所のある、40歳～89歳の男女で、歯科医療機関を受診する者。
　（２）予定数：　1医療機関に最大40名。計1,600名。
　（３）方法：　新潟市歯科医師会の40医療機関において、6月4日（月）～10日（日）の
　　　　　　　歯と口の健康週間中の3日間の受診者（治療中、定期健診）に対し、
　　　　　　　調査票を基に実態調査を行う。
　（４）期間：　平成30年6月4日（月）～10日（日）のうち任意の平日3日間と土曜日（9日）
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回収数
　　無効（年齢、住所対象外）
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図１ 現在歯数の状況
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-歯ぐきの状況-

再計） 歯周疾患

人数 割合（％） 人数 割合（％） 人数 割合（％） 人数 割合（％）

40歳代 270 119 44.1% 127 47.0% 24 8.9% 151 55.9%
50歳代 259 116 44.8% 112 43.2% 31 12.0% 143 55.2%
60歳代 376 165 43.9% 164 43.6% 47 12.5% 211 56.1%
70歳代 317 127 40.1% 153 48.3% 37 11.7% 190 59.9%
80歳代 111 36 32.4% 54 48.6% 21 18.9% 75 67.6%
合計 1,333 563 42.2% 610 45.8% 160 12.0% 770 57.8%

-質問による結果-
問1． 歯科医療機関での定期歯科健診の頻度はどのくらいですか

人数 割合（％） 人数 割合（％） 人数 割合（％） 人数 割合（％）

40歳代 269 95 35.3% 39 14.5% 40 14.9% 95 35.3%
50歳代 261 104 39.8% 45 17.2% 24 9.2% 88 33.7%
60歳代 376 173 46.0% 51 13.6% 24 6.4% 128 34.0%
70歳代 316 180 57.0% 28 8.9% 20 6.3% 88 27.8%
80歳代 117 56 47.9% 12 10.3% 8 6.8% 41 35.0%
合計 1,339 608 45.4% 175 13.1% 116 8.7% 440 32.9%

問2． 歯間ブラシまたはデンタルフロス（糸つきようじ）を使っていますか

人数 割合（％） 人数 割合（％） 人数 割合（％）

40歳代 270 90 33.3% 111 41.1% 69 25.6%
50歳代 260 103 39.6% 106 40.8% 51 19.6%
60歳代 378 177 46.8% 121 32.0% 80 21.2%
70歳代 320 166 51.9% 79 24.7% 75 23.4%
80歳代 116 57 49.1% 23 19.8% 36 31.0%
合計 1,344 593 44.1% 440 32.7% 311 23.1%

問3． かんで食べる時の状態について教えてください

人数 割合（％） 人数 割合（％） 人数 割合（％） 人数 割合（％）

40歳代 270 250 92.6% 19 7.0% 1 0.4% 0 0.0%
50歳代 261 217 83.1% 44 16.9% 0 0.0% 0 0.0%
60歳代 380 286 75.3% 84 22.1% 10 2.6% 0 0.0%
70歳代 320 229 71.6% 83 25.9% 8 2.5% 0 0.0%
80歳代 117 68 58.1% 42 35.9% 7 6.0% 0 0.0%
合計 1,348 1,050 77.9% 272 20.2% 26 1.9% 0 0.0%

問4．お茶や汁物などでむせることがありますか

人数 割合（％） 人数 割合（％）

40歳代 270 33 12.2% 237 87.8%
50歳代 261 27 10.3% 234 89.7%
60歳代 380 58 15.3% 322 84.7%
70歳代 320 73 22.8% 247 77.2%
80歳代 116 30 25.9% 86 74.1%
合計 1,347 221 16.4% 1,126 83.6%

問5．口の渇きが気になりますか

人数 割合（％） 人数 割合（％）

40歳代 270 46 17.0% 224 83.0%
50歳代 261 49 18.8% 212 81.2%
60歳代 380 72 18.9% 308 81.1%
70歳代 320 79 24.7% 241 75.3%
80歳代 117 39 33.3% 78 66.7%
合計 1,348 285 21.1% 1,063 78.9%

年代別 調査数
歯ぐきの状況（視診による）

健全 歯肉炎 歯周炎

年代別 調査数
歯科健診の頻度

1：6か月以内に1回 2：1年以内に1回 3：2～3年に1回 4：それ以外

年代別 調査数
歯間部清掃用具の使用

1：毎日 2：時々 3：いいえ

年代別 調査数
かんで食べられるか

1：何でもかめる 2：一部かめない 3：かめない物が多い 4：かんで食べられない

年代別 調査数
口の渇きが気になるか
1：はい 2：いいえ

年代別 調査数
むせることがあるか
1：はい 2：いいえ
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図２ 歯ぐきの状況（視診）
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図３ 定期歯科健診の頻度
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図４ 歯間部清掃用具の使用
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図５ かんで食べる時の状態
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図６ 汁物等でむせるか

はい いいえ
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図７ 口の渇きが気になるか

はい いいえ


